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Stavíme pro vás
Tak jak má rok čtyři roční 

období, má i práce na nových 
projektech, zjednodušeně ře-
čeno, čtyři zásadní etapy. První 
je schválení záměru, následují 
projektování, realizace/stavba 
a skutečné užívání veřejného 
objektu/uvedení do provozu. 

Kraj pro občany staví nové 
pavilony nemocnic, soustře-
díme se i na zajištění dostup-
ného parkování. Projektujeme 
domovy mládeže tak, aby byly 
příjemné pro mladé lidi, moder-
nizujeme sportoviště. Aktuálně 
například v Novém Městě na 
Moravě nebo ve Žďáře nad 
Sázavou. 

Intenzivně pracujeme na 
rozšíření kapacit krajských 
sociálních pobytových zařízení 
v Jihlavě, Ždírci nebo Žďáru 
nad Sázavou a v Třebíči. Pokra-
čuje transformace sociálních 
zařízení – nové domácnosti 
budou v Telči nebo Kameni-
ci nad Lipou v místní části 
Gabrielka, ale i v Polné. Běží 
veřejná zakázka na stavitele 
nové výjezdové základny pro 
záchranáře v Humpolci, připra-
ven je projekt pro Velké Mezi-
říčí a schválen záměr budovat 
novou základnu v Pacově nebo 
v Náměšti nad Oslavou. 

Generální opravou prochází 
hrad Kámen, v jeho podhradí 
roste nové návštěvnické cen-
trum, hotová je rekonstrukce 
hospodářského objektu galerie 
v Novém Městě na Moravě. 
V jejím sousedství projektujeme 
depozitář pro sbírky obrazů, 
v Pelhřimově budeme na přelo-
mu roku depozitář dokončovat. 

A vedle toho efektivně řešíme 
energetický management. Tam, 
kde je to pro nás a naše orga-
nizace výhodné, osazujeme 
objekty alternativním zdrojem 
energií. Tak to je náš investiční 
„rok“.

Otto Vopěnka (ANO 2011)
náměstek hejtmana Kraje Vysočina 
pro oblast majetku a územního 
plánování

EDITORIAL

Nejlepší mladí kuchaři změřili své síly v Jihlavě, vítěz jede do Remeše

Mladí stavitelé ukázali talent  
i technickou zručnost
V Novém Městě na Moravě 
se na začátku listopadu 
sešli nejlepší mladí stavitelé 
z celého Kraje Vysočina. 
Krajské finále osmého 
ročníku soutěže Cihla k cihle 
přilákalo deset dvoučlenných 
týmů ze základních škol, 
které postoupily z okresních 
kol. Úkol byl jasný. Postavit 
originální nádražní budovu. 

Finále šestého ročníku českého 
kola mezinárodní soutěže Trophée 
Mille se konalo první listopadovou 
sobotu v jihlavském Cityparku. 
Zúčastnilo se ho šest nejlepších 
týmů mladých kuchařů a cukrářů 
z celé republiky. Úkolem soutě-
žících bylo připravit dva chody 
– slaný a sladký – s využitím 
regionálních surovin z Vysočiny, 
jako bylo kuřecí maso, cibule, 

tučný tvaroh a vejce. Porota slože-
ná z předních českých šéfkuchařů 
a cukrářů hodnotila techniku, 
chuť i prezentaci. V čele poroty 
stál jihlavský šéfkuchař Pavel 
Mareš. Vítězná dvojice Yarosla-
va Kelemen a Matěj Chvála ze 
Střední školy Slavkov se zúčastní 
mezinárodního finále v Remeši. 
Stříbrné místo obsadila Střední 
škola gastronomická A. Kolpinga 

Žďár nad Sázavou – Zuzana Lose-
nická a Jan Novotný. Bronz zůstal 
v Jihlavě (OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS 
Jihlava), radovali se z něj Gabriela 
Pospíchalová a Jonáš Kružic. 

Kuchař a cukrář je žádané řemeslo
„Podpora mladých talentů v gas-

tronomii je pro nás nesmírně důle-
žitá. Trophée Mille ukazuje, že ško-
ly na Vysočině dokážou vychovávat 

Vítězná dvojice Barbora Petrová a Dorota Řebíková ze Základní školy Žďár nad Sázavou, Švermova. FOTO: KRAJ VYSOČINA

šikovné kuchaře a cukráře, kteří se 
nebojí soutěžit na národní i me-
zinárodní úrovni. A jsem rád, 
že se regionální suroviny stávají 
základem tak prestižních soutěž-
ních menu a že se mladí kuchaři 
učí pracovat s tradicí i moderními 
postupy,“ sdělil hejtman Kraje Vy-
sočina Martin Kukla (ANO 2011), 
který osobně pogratuloval vítězům. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Téma soutěže přímo navázalo na 
obor železničář/ka, který se ve 
zdejší novoměstské odborné škole 
vyučuje. Zadání ale nechávalo pro-
stor pro fantazii. Týmy přemýšlely 
nad konstrukcí, proporcemi i de-
taily, které dodají jejich modelu 
charakter. Některé šly cestou mo-
derní architektury, jiné se inspiro-
valy historickými stanicemi. 

Budovy z pravých cihel a malty
Ke své práci měly finálové dvo-

jice k dispozici stavebnici TEIFOC. 
Ta umožňuje dětem stavět z mi- 
niaturních pálených cihel a sku-
tečné vodorozpustné malty. Po-
užívají se malé zednické nástroje 
a díky tomu se formou hry učí 
základům konstrukce a zkouší si 
i svoji zručnost. Porota hodnotila kreativitu, 

technické řešení, práci s vazbou 
zdiva, čistotu provedení i celkový 
dojem. A měla co dělat – úroveň 
byla vysoká. Děti pracovaly s pře-
kvapivou pečlivostí. Nikdo nechtěl 
odevzdat polovičatou stavbu. Prů-
běh soutěže, zapálené nadšení do 
stavby a to, jak rostou budovy pod 
rukama, sledoval hejtman Kraje 
Vysočina Martin Kukla. Vítězům 
také předal odměny a slova uznání. 

Dívky ze Žďáru nad Sázavou  
na prvním místě

Největší úspěch slavily Barbo-
ra Petrová a Dorota Řebíková ze 

Základní školy Žďár nad Sázavou, 
Švermova. Dívky postavily čistý, 
proporčně zvládnutý a velmi 
propracovaný model. Získaly 
nejvíc bodů a odvezly si první 
místo. Velká gratulace putuje i do 
Okříšek a do Ždírce nad Doubra-
vou. Právě dvojice z těchto škol 
obsadily další dvě příčky. Finálový 
den měl navíc jeden sympatický 
přesah. Modely mohou inspiro-
vat i budoucí podoby nádražních 
budov. Nápadů bylo dost. A kdo ví 
– třeba jednou některý ze soutě-
žících bude skutečné železniční 
nebo pozemní stavby navrhovat 
a stavět. 

Inspirace pro budoucí povolání
Partner soutěže, společnost 

PKS Žďár nad Sázavou, věnoval 
ceny pro nejlepší. Podporu přidal 
i Kraj Vysočina a Svaz podnika-
telů ve stavebnictví, které soutěž 
dlouhodobě organizují. „Společně 
ukazujeme, že technické vzdělá-
vání má smysl a že má budouc-
nost. Děti si na soutěži sáhnou 
na skutečnou práci a zažijí radost 
ze stavění. Často to bývá první 
impuls k tomu, aby o technických 
oborech přemýšlely i dál,“ sdělil 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Modely staveb jsou pevné 
a realistické, ale dají se 
kdykoli rozebrat – po 
namočení malta povolí 
a cihličky lze použít 
znovu. TEIFOC tak dětem 
nabízí zábavný způsob, 
jak si vyzkoušet skutečné 
řemeslo a rozvíjet 
technické dovednosti.

i

OKRES JIHLAVA
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Hotovo. Obchvat Rytířska 
řidičům slouží od konce října
Z krajského města směrem na 
Žďár nad Sázavou se řidičům jezdí 
od konce října o něco pohodlněji. 
Kraji Vysočina se podařilo za osm 
měsíců postavit zhruba kilometrový 
obchvat Rytířska na silnici II/353, 
který začíná nájezdem na dálnici 
D1 u Velkého Beranova a Rytířsko 
objíždí severozápadní stranou. 

„Podařilo se nám dokončit důle-
žitou páteřní komunikaci. Spojení 
mezi Jihlavou a Žďárem nad Sáza-
vou je nyní rychlejší a bezpečnější,“ 
poznamenal náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina Vladimír Novotný 
(SOCDEM). Na cestě z Jihlavy do 
Žďáru kraj v minulosti vybudoval 
obchvaty Jamného, Bohdalova, 
Nového Veselí a Velkého Beranova.

Součástí projektu jsou dvě 
protihlukové stěny, nové zastávky 
autobusů a meteohláska napájená 
solární energií. Stavba stála 88 mi-
lionů korun, téměř 85 milionů 
korun pokryla dotace z evropského 
programu IROP.

JANA KODYSOVÁ

OBCHVATY V KRAJSKÉ REŽII

V současné době kraj staví obchvat v Brtnici na Jihlavsku a v Zašovicích na 
Třebíčsku. V půli října se otevřel kompletně dokončený jihovýchodní obchvat 
Jihlavy. Všechny tyto stavby financoval stát prostřednictvím Státního fondu 
dopravní infrastruktury. Jde o důležité návozové trasy pro nadrozměrné 
komponenty při dostavbě Jaderné elektrárny Dukovany.

Obchvat Rytířska odvedl tranzitní dopravu z obce. Auta jezdí kolem nové protihlukové stěny. 
FOTO: JANA KODYSOVÁ

Přehlídky středních škol.  
Největší byla ve Žďáře nad Sázavou

Podzimním měsícům vévodí 
přehlídky středních škol. Ty se 
konají napříč regionem. Největší se 
konala začátkem listopadu v Domě 
kultury ve Žďáře nad Sázavou. Fes-
tival vzdělávání navštívilo kolem 
1 500 lidí. 

otevřených dveří. Studijní obory 
představily nejen střední školy 
z Vysočiny, ale také ze sousedních 
krajů. „Bez ohledu na zřizovatele 
škol aktuálně předpokládáme na 
Vysočině přibližně stejný počet 
míst, který byl středními školami 
nabízen pro aktuální školní rok, 
tedy více než 9 100 míst,“ upřesnil 
náměstek hejtmana pro školství 
Pavel Franěk (ANO 2011). 

Letos rapper, příští rok konference
Ještě před festivalem se konala 

projektová soutěž. Třídy připravily 
vlastní prezentace o vybraných 
firmách z regionu a nejlepší tři 
projekty získaly odměnu – návště-
vu kina podle vlastního výběru. 
Novinkou letošního ročníku byl 
krátký koncert jihlavského rappe-
ra Issa Me Maria. „Technici letos 
natahovali kolem půl kilometru 
prodlužek, aby vše běželo, jak má. 
Na příští jubilejní třicátý ročník 
máme v plánu program rozšířit 
o konferenci zaměřenou na vzdě-
lávání a školství, která by propojila 
pedagogy, odborníky, rodiče i stu-
denty a otevřela aktuální témata,“ 
prozradila Tamara Pecková. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Učitelé Vysočiny 2025 převzali ocenění v Jihlavě

Vysočina uspěla ve světě. Paliatr získal mezinárodní ocenění

Devět pedagogů ze základních, 
uměleckých a středních škol z Vyso-
činy převzalo v říjnu ocenění Učitel 
Vysočiny 2025. Slavnostní předává-
ní se uskutečnilo v historické aule 
Vysoké školy polytechnické Jihlava. 
Titul míří také do Moravských 
Budějovic na Gymnázium a Střední 
odbornou školu. „Informatika je 
pro mě cestou k rozvoji logického 
myšlení a hledání řešení. Technolo-
gie beru jako nástroj, který žákům 
pomáhá učit se lépe,“ říká dlouhole-
tý učitel informatiky a matematiky 
Petr Dohnálek.

Ocenění převzali skleněnou 
plastiku sovy z dílny Akademie 
Světlá nad Sázavou, pamětní list 
a finanční odměnu. „Chceme 

vyzdvihnout mimořádnou práci 
učitelů, kteří svým přístupem po-
souvají vzdělávání vpřed. Ukazují 

studentům cestu, motivují je a in-
spirují,“ uvedl náměstek hejtmana 
pro školství Pavel Franěk (ANO 
2011). Do výběru se mohli zapojit 
pedagogové s minimálně polovič-
ním úvazkem. Hodnotící komise 
složená z odborníků posuzovala 
jejich přístup k výuce, práci se 
žáky i pedagogické vize. Všichni 
ocenění byli zároveň nominováni 
na celostátní cenu Global Teacher 
Prize Czech Republic, která kaž-
doročně oceňuje trojici nejvýraz-
nějších pedagogů v zemi. Mezi ně 
patří učitelka odborného výcviku 
uměleckořemeslných předmětů 
na Akademii Světlá nad Sázavou 
Eliška Havránková, která zvítězila 
v letošním ročníku. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

UČITELÉ VYSOČINY 2025

•	 Petr Dohnálek, Gymnázium a Střední odborná škola Moravské Budějovice 
•	 Tereza Julišová, Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův Brod, 

Bratříků 851, 580 02 Havlíčkův Brod 
•	 Tomáš Koupar, Střední průmyslová škola stavební akademika Stanislava 

Bechyně Havlíčkův Brod 
•	 Ivana Laštovičková, Základní umělecká škola J. V. Stamice Havlíčkův Brod 
•	 Jitka Macenauerová, Základní škola a Mateřská škola Jimramov, příspěvková 

organizace
•	 Kateřina Suchá, OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava 
•	 Jaroslav Tesař, Střední průmyslová škola Jihlava 
•	 Jaroslav Vítek, Gymnázium Vincence Makovského Nové Město na Moravě 
•	 Josef Vorel, Střední průmyslová škola Jihlava 

Ocenění učitelka Tereza Julišová převzala od náměstka hejtmana Pavla Fraňka.� FOTO: KRAJ VYSOČINA

Kraj Vysočina má za sebou velký 
úspěch. Projekt Paliatr Vysoči-
na zvítězil v soutěži SilverEco 
& Ageing Well International 
Awards. Ocenění získal za moderní 
a citlivý přístup k péči o seniory. 

Cenu převzali zástupci kraje na 
konci října ve francouzském Ca-
nnes. „Porotu zaujal náš důraz na 
lidskost a propojený systém péče,“ 
uvedla Soňa Měrtlová z odboru 
zdravotnictví, která představila 
spolu s koordinátorem paliativní 
péče lékařem Ladislavem Kabel-
kou práci odborníků z Vysočiny. 

Pomoc pro nemocné  
a jejich rodiny

Projekt Paliatr Vysočina vznikl 
v roce 2017. Propojuje zdravot-
ní a sociální služby, podporuje 
domácí péči a pomáhá rodinám, 
které se o své blízké starají. Tým 
odborníků pracuje na tom, aby 

staří nebo nemocní lidé mohli co 
nejdéle zůstat doma, měli podporu 
rodiny a dostali důstojnou péči. 
„Usilujeme o to, aby lidé s nevy-
léčitelným onemocněním mohli 
dostávat kvalitní a dostupnou péči 
bez ohledu na to, kde v kraji žijí,“ 
zdůraznil radní pro zdravotnictví 
Jiří Běhounek (SOCDEM). Od le-
tošního podzimu funguje nový web 
www.paliatr-vysocina.cz. Lidé zde 
najdou kontakty, rady i praktické 
návody. Cílem je vybudovat pev-
nou síť odborníků a služeb, která 
zmírní bolest, uleví od tělesného 
i duševního strádání a zachová 
člověku úctu a možnost volby.

EVA FRUHWIRTOVÁ

CO JE PALIATR?

Projekt Kraje Vysočina, který 
buduje a rozvíjí síť paliativní 
péče v regionu. Zaměřuje se 
na důstojnou podporu lidí 
s nevyléčitelným onemocněním, 
zmírnění jejich bolesti a na pomoc 
rodinám, které o ně pečují.
� www.paliatr-vysocina.cz

Více míst pro rodiny s dětmi v krizi
Oblastní charita Havlíčkův Brod 
připravuje otevření nového azy-
lového domu pro matky s dětmi. 
Současná služba funguje v pro-
najatém objektu, který už není 
vhodný ani kapacitně, ani technic-
ky. Nové zařízení s názvem Azylový 
dům u sv. Kateřiny by mělo začít 
fungovat na jaře příštího roku. Na-
bídne více prostoru, bezbariérovost 
i důstojné prostředí pro rodiny 
v náročné životní situaci. Charita 
počítá s koupí budovy a její kom-
pletní rekonstrukcí – zateplením, 
úpravou dispozic, instalací výtahu 
i obnovou rozvodů. K dispozici 
bude osm lůžek pro dospělé a dva-
cet pro děti, včetně většího bytu 
pro rodiny s více dětmi. Klientky 

zde získají také podporu sociálních 
pracovníků, pomoc při hledání 
bydlení, práci na finanční stabilitě 
i rozvoj praktických dovedností. 
Vedení Kraje Vysočina schválilo 
dvoumilionový příspěvek, který 
doplní financování z Národního 
plánu obnovy a dalších zdrojů. 
Podle charity poptávka po službě 
dlouhodobě převyšuje možnosti 
současného zařízení. „Azylové 
domy mají nezastupitelnou roli při 
ochraně nejzranitelnějších skupin 
obyvatel. Podporujeme řešení, 
která mají jasný dopad na zlepšení 
života rodin v krizi,“ doplnil radní 
Kraje Vysočina pro oblast sociál-
ních věcí Jiří Horký (ANO 2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Přiteče sto milionů ze Sberbank. 
Ještě chybí 25 milionů korun
Kraj Vysočina očekává, že mu do 
konce roku přistane na účtech 
necelých 101 milionů z peněz 
zadržených ve zkrachovalé Sber-
bank CZ. Jde o čtyři procenta z pů-
vodně uložené 2,5 miliardy korun. 
Už v loňském roce kraj obdržel 
95 procent vkladu, stále však nejde 
o celou pohledávku. „Stále ještě 

uplatňujeme pohledávku ve výši 25 
milionů korun,“ poznamenal hejt-
man Kraje Vysočina Martin Kukla 
(ANO 2011). Konkurz na Sberbank 
CZ byl vyhlášen v srpnu 2022 po 
odebrání licence Českou národní 
bankou kvůli odlivu vkladů po 
ruské invazi.

JANA KODYSOVÁ

„Dopoledne tradičně patřilo 
žákům základních škol, a dokonce 
i mateřské školky se přišly podívat, 
co je čeká, až vyrostou,“ přiblížila 
ředitelka pořádající organizace 
Kultura Žďár Tamara Pecková. 
Letos už po devětadvacáté zaplnily 
sál i celé patro a pódium učební 
pomůcky, interaktivní expozice 
a ukázky řemesel. Letos se předsta-
vilo téměř sto vystavovatelů, mezi 
nimi devět firem, které zároveň 
otevřely své provozy v rámci dnů 

Studentky České zemědělské akademie v Humpolci představovaly budoucím zájemcům obor 
chovatelství-kynologie. FOTO: EVA FRUHWIRTOVÁ

Na Vysočině nabízíme 
více než 9 100 míst na 
středních školách.

„
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Horácká aréna v Jihlavě ožila

Začaly práce na obchvatu Zašovic

Cesta z Třebíče do Jihlavy bez omezení

Data pohromadě. Silničáři  
využívají nový informační systém
Krajská správa a údržba silnic 
Vysočiny (KSUSV) má od letošní 
zimy k dispozici nový informační 
systém, ze kterého bude profitovat 
také veřejnost. Nový systém s ná-
zvem INFRA-FIM slouží k rych-
lejšímu a přesnějšímu plánování 
údržby a oprav krajských silnic. 
Jeho pořízení stálo bezmála 40 mi-
lionů korun, zhruba třicet milionů 
pokryla evropská dotace.

„Ucelený systém sjednotil veš-
keré činnosti krajských cestářů. To, 
co potřebujeme sledovat, máme 
na jednom místě a rychle přístup-
né všem, kteří data ke své práci 
potřebují,“ popsal ředitel krajské 

příspěvkové organizace KSUSV 
Radovan Necid. 

Výstupy nového informačního 
systému slouží například také inte-
grovanému záchrannému systému, 
úřadům nebo obecním samosprá-
vám. Některé údaje jsou přístupné 
také řidičům z řad veřejnosti. Přes 
webové stránky KSUSV se řidiči 
dostanou k informacím o pohy-
bu vozidel zimní údržby, v létě 
například k tomu, kde technika 
seče trávu. Přístupné jsou meteoro-
logické údaje ze stanic na silnicích. 
Řidiči se také dostanou k aktuál-
ním dopravním informacím.

JANA KODYSOVÁ

Investice, která v krajském městě 
nemá obdoby. Horácká multi-
funkční aréna v Jihlavě po dvou 
letech stavby na přelomu října 
a listopadu ožila. Multifunkční 
prostor, který na kulturních akcích 
pojme přes sedm tisíc návštěvníků, 
je novým centrem sportu, kultury 
a společenského dění. Horácká 
multifunkční aréna stála celkem 
1,9 miliardy korun, kraj na její vý-
stavbu přispěl 500 milionů korun.

„Nová Horácká multifunkční 
aréna je ojedinělým projektem 
s krajským přesahem. Jde o místo, 
kam se budou sjíždět lidé nejen 
z celého kraje, ale i vzdálenějších 
regionů,“ prohlásil o dlouho oče-
kávané stavbě náměstek hejt-
mana Kraje Vysočina pro oblast 
regionálního rozvoje Jiří Pokorný 
(ANO 2011).

Aréna stojí v místě bývalého zim-
ního stadionu. Při hokejových zápa-
sech má kapacitu 5 581 fanoušků, 
na kulturní akce vznikne prostor až 
pro 7 500 tisíce lidí. První velkou 
akcí bylo slavnostní otevření, které 
se konalo v sobotu 8. listopadu. 
Hlavním hudebním hostem byla 
česká slavice Ewa Farna. Před 
Vánocemi hala ožije vánočním 
koncertem Michala Davida.

V aréně se už koncem října zabydlel 
hokejový klub Dukla Jihlava.

JANA KODYSOVÁ

Horácká aréna je jedinečná svým 
vizuálem, moderními technologiemi 
a běžeckým oválem na střeše haly. 

Moderní multifunkční stavba v centru Jihlavy se velice rychle stala místem s nadregionálním 
významem. Sjíždí se sem lidé z různých koutů Vysočiny. FOTO: CHYBIK + KRISTOF S.R.O.

V Humpolci bude nové sídlo pro záchranku
V Humpolci se připravuje vý-
stavba nové výjezdové základny 
krajských záchranářů. Stavba 
začne na začátku příštího roku, 
hotovo má být zhruba za 16 mě-
síců od předání staveniště. Nová 
stanice je vyprojektovaná jako 
dvoupodlažní, nepodsklepená, 
s pěti parkovacími místy pro sa-
nitní vozy. Na ploché střeše bude 

fotovoltaická elektrárna, vytápění 
zajistí tepelné čerpadlo. „Před-
pokládáme hodnotu stavebních 
prací ve výši 67,75 milionu korun 
bez DPH. Finální cenu samo-
zřejmě určí výsledek výběrového 
řízení,“ uvedl náměstek hejtmana 
pro oblast majetku Otto Vopěn-
ka (ANO 2011). Nové stanoviště 
zrychlí dojezdové časy a zlepší 
podmínky práce záchranářů. 

Modernizace napříč krajem
Kraj v posledních letech syste-

maticky modernizuje a rozšiřuje 
síť výjezdových stanovišť. Od 

prosince 2024 funguje nová sta-
nice v Telči, dokončuje se stavba 
v Bystřici nad Pernštejnem, kde 
má být hotovo do konce letošní-
ho roku. V Pacově se připravuje 
dokumentace na jednopodlažní 
stanici se zázemím, zahájení 
výstavby bude do dvou let. „Ve 
Velkém Meziříčí už máme hoto-
vou projektovou dokumentaci, 
pouštíme se do stavebních prací. 
Nové stanice se dočkají záchranáři 
také v Náměšti nad Oslavou,“ do-
plnil radní pro zdravotnictví Jiří 
Běhounek (SOCDEM). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

KRAJ VYSOČINA PRO DUKOVANY

Studentky průmyslovky zazářily v kybernetické soutěži
Čtveřice studentek oboru infor-
mační technologie ze Střední 
průmyslové školy Třebíč dosáhla 
výjimečného úspěchu. Andrea 
Semančinová, Anna Spieglová, 
Berenika Sládková a Anna Ho-
rálková ovládly celostátní soutěž 

semináře, ale i ukázky aktuálních 
trendů v IT zabezpečení i praktic-
ké workshopy. „Studentky měly 
možnost vidět, jak se kybernetická 
bezpečnost řeší v různých zemích, 
a porovnat své zkušenosti s vrstev-
níky,“ doplnil náměstek hejtmana 

Kraje Vysočina pro školství Pavel 
Franěk (ANO 2011). Velkým pří-
nosem byla i komunikace v anglič-
tině a možnost diskutovat s od-
borníky, kteří se této problematice 
věnují na profesionální úrovni. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Zúčastnily se 
mezinárodního setkání 
studentů v Bruselu. 
Zjišťovaly, jak se řeší 
kybernetická bezpečnost 
v Evropě.

i

Andrea Semančinová, Anna Spieglová, Berenika Sládková a Anna Horálková přivezly do Třebíče první 
cenu ze soutěže CyberCon 2025. FOTO: ARCHIV SPŠT

zaměřenou na kybernetickou bez-
pečnost a při slavnostním vyhlá-
šení na konferenci CyberCon 2025 
v Brně si převzaly hlavní cenu. 
Pořadatelem soutěže je Národní 
úřad pro kybernetickou a infor-
mační bezpečnost.

Vítězství jim otevřelo dveře 
k mimořádné příležitosti – účasti 
na mezinárodním setkání mladých 
talentů v Bruselu. „V Belgické krá-
lovské knihovně jsme se zúčastnily 
přednášky o LinkedIn a o kritic-
kém myšlení. Zašly jsme se také 
podívat do muzea věnovaného his-
torii komiksů,“ přiblížila student-
ka Andrea. Program připravený 
pro nejlepší studentské týmy z celé 
Evropy nabídnul nejen odborné 

V říjnu začala další stavba ob-
chvatu na trase, po které pojedou 
nadrozměrné díly pro novou 
jadernou elektrárnu v Dukova-
nech. Řidiči se po nové sil-
nici, která obepne obec 
Zašovice, projedou do 
dvou let. Díky veřejné 
soutěži se podařilo 
snížit předpokládanou 
cenu stavby z 246 na 
228 milionů. Investici 
budeme hradit z peněz 
Státního fondu dopravní 
infrastruktury,“ oznámil hejtman 
Kraje Vysočina Martin Kukla 
(ANO 2011). Obchvat Zašovic se 
napojí na stávající silnici ve směru 
Jihlava–Třebíč za odbočkou na 
Heraltice, povede severně nad 

obcí a zpět na hlavní tah se vrátí 
zhruba půl kilometru za zastavě-
nou částí obce. Součástí stavby 

bude i most přes údolí s vodote-
čí a meteostanice. Obchvat 

Zašovic je součástí 
modernizace silnič-
ního propojení mezi 
druhým největším 
městem na Vysočině 
Třebíčí a krajským 

městem Jihlavou. Sta-
vební práce pokračují na 

budování obchvatu Brtnice. 
Aktuálně probíhá majetkopráv-
ní příprava a čeká se na vydání 
stavebního povolení pro stavbu 
obchvatu Okříšek. Ten by měl být 
hotový do roku 2029. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Od listopadu projedou řidiči pěti-
kilometrový úsek mezi Okříškami 
a Červenou Hospodou bez ome-
zení. Stavbaři tady za dva měsíce 
kompletně obnovili vozovku v pů-
vodní šíři včetně hlubších sanací 
a oprav propustků. Podle radního 

pro dopravu Vladimíra Novotné-
ho Kraj Vysočina investoval do 
této nové silnice prostřednictvím 
Krajské správy a údržby silnic 
Vysočiny 42 milionů korun bez 
DPH.

EVA FRUHWIRTOVÁ

VIDEO NA WEBU
novinykrajevysocina.cz

Informace přímo do telefonu. 
Vyzkoušejte aplikaci Munipolis

Sbírka potravin vynesla 22 tun

Od září můžete získávat infor-
mace z dění v kraji a také o tom, 
co se řeší v souvislosti se stavbou 
jaderných bloků v Dukovanech, 
v aplikaci Munipolis. Tu si stačí 
jednoduše stáhnout do telefonu, 
přihlásit se a nastavit si příjem 
zpráv. Mohou vám chodit do 

e-mailu, mohou se zobrazovat jen 
v aplikaci nebo vám přijde upo-
zornění na displej telefonu. Přímo 
v aplikaci najdete záložku Duko-
vany. Na jedno kliknutí se vám 
rozbalí aktuální zprávy týkající se 
dostavby elektrárny. 
� JITKA SVATOŠOVÁ

Na Vysočině se do celorepublikové 
Sbírky potravin zapojilo 26 prode-
jen napříč obchodními řetězci. Lidé 
darovali celkem 22 tun trvanlivých 
potravin a drogistického zboží, kte-
ré pomůže rodinám v tíživé životní 
situaci. Vybrané zboží putovalo 
do Potravinové banky Vysočina se 
sídlem v Ledči nad Sázavou.

„Potravinová banka Vysočina 
ročně zachrání stovky tun po-
travin, které využijí jednotlivci 
a rodiny v Kraji Vysočina. A díky 

sbírce pomáháme vytvořit lepší 
podmínky těm, kteří potřebují 
pomoc nejvíce,“ uvedl radní Kraje 
Vysočina pro oblast životního pro-
středí Pavel Řehoř (ANO 2011).

Kdo nestihl nákup v listopadu, 
může sbírku podpořit on-line, ná-
kupy u Rohlík.cz a Košík.cz. Bližší 
informace na webových stránkách 
www.sbirkapotravin.cz. 

JANA KODYSOVÁ

↗www.sbirkapotravin.cz
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NÁZORY KRAJSKÝCH ZASTUPITELŮ

Podpora pravidelného  
využívání veřejné dopravy
Plním své sliby. Konkrétně? Od září mohou žáci 
i studenti do 26 let a senioři nad 65 let žádat Kraj Vy-
sočina o finanční příspěvek na sedmidenní jízdenku 
Veřejné dopravy Vysočiny ve výši poloviny běžného 
jízdného. Kraj Vysočina nabízí tento nový benefit 

Zima za dveřmi
Máme za sebou společně s Krajskou správou a údržbou 
silnic Vysočiny několik setkání k nadcházející zimní sezó-
ně 2025/2026. Sklady jsou plné posypového materiálu, 
technika a personál jsou připraveny. Letos je ve skla-
dech 23 tisíc tun soli a 60 tisíc tun inertního materiálu. 

Vysočina má novou Horáckou arénu!
Vysočina má svou další arénu. Po té novoměstské, kde 
kraluje v zimě biatlon a v létě horská kola, tentokrát 
v Jihlavě. A píšu zcela záměrně, že ji má Vysočina, 
protože Horácká aréna, přestože je jejím vlastníkem 
krajské město, bude sloužit celé Vysočině. Je to totiž 
stavba pořízená z veřejných prostředků a právo ji  
navštěvovat má proto široká veřejnost. A už první 
hokejové zápasy anebo její oficiální otevření proká-
zalo, že zájem o ni bude daleko za hranicemi jednoho 

Adventní Třebíč – čas klidu a kouzelné 
atmosféry
Adventní čas je obdobím zklidnění a očekávání, kdy 
se svět zpomaluje a my znovu objevujeme kouzlo 
drobných radostí. Třebíč se v tomto období tradičně 
odívá do slavnostního hávu a její historické centrum 
září stovkami světel, která rozzáří zimní ulice i lidská 
srdce. Stačí se vydat na procházku starobylými ulička-
mi a nechat se unášet vůní svařeného vína, perníčků 
a skořice. Na Karlově náměstí vás přivítá majestátní 

Vítej aréno!
V sobotu 8. listopadu proběhlo slavnostní otevření Ho-
rácké arény. Je to krásná stavba uprostřed Jihlavy. Kraj 
Vysočina přispěl významnou částkou. Městu Jihlava se 
podařilo postavit krásnou arénu v předpokládaném 
termínu a bez dalšího navýšení finančních prostředků. 

prostřednictvím webové aplikace na stránkách  
idsvdv.cz. A zájem je velký. Do konce října jsme 
evidovali 3 315 přijatých jízdenek od stovek pravidel-
ných cestujících. Do konce října jsme přijali žádosti 
za 211 939 tisíc korun, 90 % žádostí bylo proplaceno. 
Velice mě těší pozitivní zpětná vazba. Žadatelé oce-
ňují jednoduchou administraci, rychlost vyřízení jak 
přes počítač, tak v telefonu a ještě rychlejší připsání 
peněz na účty. Těší nás i fakt, že mezi cestujícími 
roste zájem o zvýhodněnou sedmidenní jízdenku. 
Její prodej do letošního října vzrostl oproti stejnému 
období loňskéhu roku o 47,7 %. Zajištění dostupné 
a komfortní veřejné regionální dopravy považuji za 
prioritu současného vedení kraje. Proto přidáváme 
zrychlené linky a od příštího roku, s nástupem nové-
ho dopravce v oblasti Humpolecko a Pelhřimovsko, 
budou jezdit nové autobusy. 

137 sypačů je připraveno na údržbu 4 950 km silnic. Co 
bude novinkou pro letošní zimu? Krajská správa zavádí 
komplexní digitální nástroj pro správu silniční sítě. Zna-
mená to nejenom rychlejší a přesnější plánování údržby 
a oprav, protože systém pracuje s pasportizací silničního 
majetku, včetně vozovek a mostů a je napojen na Digi-
tální technickou mapu, ale umožní i sdílení dat napříč 
různými institucemi vč. Policie ČR a dalších složek IZS. 
Tento systém zajišťuje mimo jiné i napojení na meteo-
rologická data a monitoring techniky údržby. Na webu 
KSÚS našeho kraje bude tedy k dispozici starostům 
ale i veřejnosti mapa polohy naší techniky a hlášení 
teploty vzduchu a povrchu silniční komunikace. Zkuste 
v rámci nadcházející zimy tuto mapu využívat. Rádi se 
budeme inspirovat zpětnou vazbou od samosprávy, ale 
i veřejnosti.

města. Sám jsem v ní potkal během prvních pár dnů 
spoustu lidí z celého našeho kraje. A mám z toho 
obrovskou radost. Že se to povedlo, že se to stihlo, že 
to vypadá tak, jak to vypadá, a že se o tom mluví a píše 
v celé zemi. Horácká aréna je projektem, který se dlou-
ho připravoval. Diskuze, jak naložit s původním Ho-
ráckým stadionem, probíhaly téměř 20 let. Ve hře byly 
opravy, rekonstrukce, dokonce zbourání bez náhrady. 
Byla to argumentační bitva, která nebrala konce. 
Nakonec ale přece jen zvítězila odvážná vize s jasným 
cílem – vybudovat supermoderní, víceúčelovou stavbu 
přímo v centru města o jejíž finální podobě rozhodne 
architektonická soutěž. Stavba, která bude součástí 
města a každodenního života v něm. Za tímhle výsled-
kem stojí práce mnoha lidí, od politiků a architektů 
až po úředníky a stavitele. Jim všem patří velké díky. 
Horácká aréna se už teď zapsala do novodobé historie 
našeho kraje. Tak ať nám všem dobře slouží, jsme na ni 
hrdí a važme si jí. Ona nám totiž bude nejen sloužit, ale 
také nás reprezentovat. 

vánoční strom a adventní trhy, kde na vás čekají řeme-
slné výrobky, regionální dobroty i hřejivý punč. Hudba, 
zpěv koled a dětský smích vytvářejí neopakovatelnou 
atmosféru, kterou jinde nenajdete. Kdo touží po 
klidnější chvilce, může se vydat do lesoparku Hrádek, 
který se v adventním čase proměňuje v pohádkové 
místo plné světýlek. Stromy se třpytí v jemné záři, 
cestičky osvětlují kouzelná zvířátka a nad hlavami se 
rozsvěcí hvězdy – ideální místo pro procházku s rodi-
nou či romantické zastavení. Město tu dýchá tichem 
zimní noci a nabízí okamžiky, které se nezapomenu-
telně vryjí do paměti. Třebíč v adventu není místem 
nákupů, ale především setkávání a sdílení. V každém 
koutě města se mísí historie s vánočním kouzlem – od 
náměstí přes Starou radnici až po židovskou čtvrť, 
která v záři světýlek získává téměř pohádkový nádech. 
Přijďte se projít, nadechnout zimního vzduchu a prožít 
chvíle klidu, pohody a radosti. Adventní Třebíč vás zve, 
abyste se na okamžik zastavili a nechali se unést její 
jedinečnou vánoční atmosférou. 

Je to moderní multifunkční aréna, kterou si Kraj Vysoči-
na zaslouží. Jsem jako zastupitel Kraje Vysočina na tuto 
spolupráci s městem Jihlava opravdu velmi hrdý. Díky 
patří celému týmu, který se na této stavbě podílel. Do 
budoucna je třeba popřát mnoho zdaru a krásných 
zážitků občanům celého Kraje Vysočina. Máme být na 
co hrdí. 
Jsem rád, že Kraj Vysočina chystá také podporu i vý-
razně menších sportovních a kulturních staveb také 
pro obce do Fondu Vysočiny. Kraj Vysočina je krásné 
místo pro život. Máme být na co hrdí. Spolkový život 
našich obcí (hasiči, myslivci, sportovci různých odvět-
ví a další spolky) je duší našich vesnic a měst. Jsem 
rád, že můžeme podporovat zázemí pro jejich činnost 
i prostřednictvím dotačních programů Kraje Vysočina 
a to dlouhodobě. 

Martin Kukla
(ANO 2011)
hejtman  
Kraje Vysočina

Pejsek pod stromeček (?)
Blíží se Vánoce a mnohé z dětí usilovně loudí o zvířátko, 
ať už štěně, kotě nebo třeba morčátko. Jenže živý tvor 
není hračka, kterou je možné odložit do kouta, když 
omrzí, a tak se pravidelně s nástupem nového roku 
a časově náročných povinností školní docházky opakuje 
stejná situace. Nejen na Vysočině se do posledního 

místa zaplní útulky, množí se inzerce "daruji", pochopi-
telně vždy zdůvodňovaná náhlou alergií. Pokud nechtě-
ný dárek neskončí rovnou na ulici nebo někde u silnice 
vyhozený z auta. Této situaci přitom lze předejít hned 
od začátku, stačí, když si rodiče udělají jasno v tom, co 
skutečně zvládnou. Je potřeba si uvědomit, že živý tvor 
ke své rodině přilne, stane se její součástí – a nezaslouží 
si skončit v útulku, kde odloučení špatně snáší. Mysleme 
na důsledky už ve chvíli, kdy chceme dětem udělat ra-
dost dárkem, který vyžaduje opravdovou starost a péči. 
A třeba taky dělá nepořádek, onemocní nebo je v bytě 
cítit. Někdy je lepší se rozhodnout pro méně náročnou 
plyšovou variantu a raději s dětmi zajít do ZOO nebo vy-
užít nabídku regionálních útulků a pomoci na zkoušku 
s občasným venčením svěřených pejsků.
Vánoce jsou svátky lásky, tak ať jsou takové pro všechny. 
I pro ty nejbezbrannější. 

Vladimír Novotný
(SOCDEM)
náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina 

Pavel Janoušek
(KDU-ČSL)
zastupitel  
Kraje Vysočina

Miloslav Vrzal
(Stačilo!)
zastupitel  
Kraje Vysočina

Vítězslav Schrek
(Společně se Starosty pro občany)
poslanec a zastupitel  
Kraje Vysočina

Pavel Pacal 
(Starostové pro Vysočinu)
zastupitel  
Kraje Vysočina

sídlo Kraje Vysočina – budova B,  Žižkova 57, Jihlava
čtvrtek 11. prosince 2025, 9.30–15.00 hodin 

9.30   zahájení Barevných Vánoc, 
vánoční přání hejtmana Kraje Vysočina 
a členů Rady Kraje Vysočina 

CELODENNÍ PROGRAM:

Přijďte si vybrat dárek pro své blízké, ochutnat cukroví a nasát atmosféru Vánoc. Těšíme se na Vás!

VÁNOČNÍ FOTOKOUTEK 

▪ balení vánočních dárků

▪ ručně vyráběné ozdoby a dekorace

▪ ochutnávka tradičních vánočních jídel

▪ ukázky vánočních zvyků a zdobení cukroví

▪ prodej dárků vyrobených studenty a klienty 

příspěvkových organizací Kraje Vysočina 
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Události v regionu

Ve Starči odhalili koncem října Kameny zmizelých. Setkání se účastnil hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla. Šlo o pietní akt k uctění památky stařečských židů. Kameny jsou před Sanderovou cukrárnou. 

Ve Valdíkově na Třebíčsku se objevila ptačí chřipka. Veterináři s hasiči tu museli utratit na dvacet tisíc 
kachen.

V Brtnici dokončili novou nafukovací sportovní halu, která umožní sportování i v zimních měsících. Na 
slavnostní otevření zavítal hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla a náměstek hejtmana Kraje Vysočina 
pro oblast školství, mládeže a sportu Pavel Franěk.  FOTO: 3X KRAJ VYSOČINA

Záměrem Kraje Vysočina je ocenit snahy organizací, které do svých provozních činností integrují zájmy
sociální, environmentální, etické, lidskoprávní a také zájmy zákazníků.
Cenu hejtmana Kraje Vysočina za společenskou odpovědnost uděluje Kraj Vysočina. Podporu má od 
Krajské hospodářské komory Kraje Vysočina, KOUS Vysočina, z. s. a Vysočina Education, p.o.
Schválené Zásady Zastupitelstva Kraje Vysočina pro udělení Ceny hejtmana Kraje Vysočina za společen-
skou odpovědnost najdete na www.kr-vysocina.cz/odpovednost.
Uzávěrka přihlášek je stanovena k 31. 1. 2026. Hodnoceny jsou zejména výsledky dosažené v letech 
2024-2025.
Hlásit se je možné prostřednictvím přihlášky a dotazníku, které jsou umístěny na krajských webových strán-
kách www.kr-vysocina.cz/odpovednost.

Ce na bude udělována v následujících kategoriích a podkategoriích:
 a) soukromý sektor

 
 
 
 

(prá vnické osoby a fyzické osoby – podnikatelé; subjekty vyvíjející především ekonomickou aktivitu):
a.1 zaměstnavatelé do 50 zaměstnanců včetně,
a.2 zaměstnavatelé od 51 do 250 zaměstnanců včetně,
a.3 zaměstnavatelé s 251 a více zaměstnanci,

 b) veřejný sektor a nestátní neziskové organizace:

 
 
 
 
V každé kategorii a podkategorii budou oceněny tři organizace s nejvyšším počtem bodů. Udělení Ceny se 
osvědčuje listinou (diplomem). Udělení Ceny je spojeno s předáním upomínkového předmětu.
Všem zúčastněným bude vyjádřeno poděkování za přínos v oblasti společenské odpovědnosti organizací. 
Poděkování bude spojeno s prezentací na medializovaném výsledkovém listě a s předáním děkovné listiny 
(diplomu).
Konzultovat záležitosti týkající se způsobu vyplnění dotazníků je možné na těchto kontaktních spojeních:
Jana Činčárová,úřednice na úseku vzdělávání a péče o zaměstnance, Krajský úřad Kraje Vysočina,  tel.: 564 
602 151, e-mail: cincarova.j@kr-vysocina.cz, Ivana Hanáková Kosourová, vedoucí odboru personálního 
a hospodářské správy, Krajský úřad Kraje Vysočina, tel.: 564 602 107, e-mail: kosourova.i@kr-vysocina.cz.

b.1 obce,
b.2 příspěvkové organizace zřízené územními samosprávnými celky,
b .3 nestátní neziskové organizace; zapsané spolky s neziskovým charakterem činnosti;
ostatní veřejnoprávní subjekty.

Kraj Vysočina vyhlašuje osmý ročník soutěže

Cena hejtmana Kraje Vysočina
za společenskou odpovědnost

SPOLEČENSKÁ ODPOVĚDNOST

Porodnice v Havlíčkově  
Brodě uspěla v anketě
Havlíčkobrodská porodnice se 
může chlubit prvenstvím v anketě 
na portálu eMimino.cz. Titul nej-
oblíbenější porodnice v kraji zís-
kala Nemocnice Havlíčkův Brod 
už podruhé v řadě. V letošním 
roce začali v krajské nemocnici 
nabízet rodičkám nové služby.

Porodnice si zakládá na indi- 
viduálním přístupu ke každé 
rodičce, maximálně se snaží vyjít 
vstříc porodním přáním. „Od le-
tošního roku nabízí v Havlíčkově 
Brodě rodičkám novou službu. Po 
návratu z porodnice si maminky 
mohou pozvat sestřičky z novoro-
zeneckého úseku domů a radit se 
s nimi v klidu a pohodlí domova 
nejen o péči o dítě, ale například 
i o kojení,“ popsal radní Kraje 
Vysočina pro oblast zdravotnictví 
Jiří Běhounek (SOCDEM).

Výraznou proměnu zaznamenala 
také strava pro rodičky. Klasickou 
nabídku doplnily svačinky mezi 
hlavními jídly, v jídelníčku je také 
více zeleniny a lehkých pokrmů. 

Maminky si mohou vybírat ze 
dvou druhů obědů a na oddělení 
šestinedělí je lednice s potravinami 

s vysokým obsahem bílkovin, ovo-
cem a dalším sortimentem.

JANA KODYSOVÁ

Porodnice v Havlíčkově Brodě má v letošním roce za sebou už více než osm set porodů. 
FOTO: NEMOCNICE HAVLÍČKŮV BROD

Umělá inteligence jako chytrý pomocník pro seniory

Změna jízdních řádů. Od 14. prosince přibudou novinky

Senior Pointy na Vysočině se zapo-
jily do celostátní aktivity Dny AI. Ty 
si kladou za cíl představit umělou 
inteligenci široké veřejnosti. Kraj 
Vysočina proto ve spolupráci s orga-
nizátory připravil teoretické a prak-
tické semináře s názvem Umělá 
inteligence jako chytrý pomocník 
pro seniory. Zájem byl obrovský.

„V Jihlavě jsme museli udělat 
praktické semináře dva, abychom 
uspokojili poptávku,“ přiblížil radní 
pro oblast sociálních věcí Jiří Horký 
(ANO 2011). Cílem lektorů bylo 
seniorům přiblížit možnost využití 
AI pro každodenní život.

Účastníci se seznámili s AI asist- 
entem od Googlu Gemini, naučili 
se správné postupy pro vyhledávání 
informací a lektoři jim přiblížili 
pomoc se psaním textů až po zá-
bavné využití pro volný čas. „Žádné 
předchozí zkušenosti s používáním 
umělé inteligence jsem neměla. 
Všechno pro mě bylo nové, ale moc 
hezky, jednoduše a srozumitelně 

vysvětlené. Bylo prima, že jsme si 
po teoretické přednášce mohli vše 
vyzkoušet na počítači,“ pochva-
lovala si průběh seminářů jedna 
z účastnic.

Tyto semináře, zaměřené na mo-
derní technologie, nejsou na Senior 
Pointech ojedinělé. Během roku 
pořádají i workshopy zaměřené na 
užívání chytrých telefonů či tabletů, 

seznamují seniory s nebezpečími, 
která na ně mohou na internetu 
a sociálních sítích číhat. „Rozhodně 
nechceme seniory od používání 
moderních technologií odrazovat, 
ale učíme je, že je třeba být opatrní, 
věci si ověřovat a nebát se někoho 
zeptat, když si nejsou jistí,“ doplnil 
radní Horký.

STANISLAVA HOLBOVÁ

V Jihlavě byl o semináře, které seniory seznámily s prací s umělou inteligencí, velký zájem. 
FOTO: KRAJ VYSOČINA

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA
DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA

Od půlky prosince začnou platit 
nové autobusové a vlakové jízdní 
řády. Většina spojů, na které jsou 
lidé zvyklí, zůstává beze změn. 
Kraj však reaguje na podněty od 
cestujících a mění jízdní řády 
tak, aby cesty vlakem či autobu-
sem byly co nejpohodlnější. 

Několik příkladů, které stojí 
za to vyjmenovat: Mezi Telčí 
a Jihlavou bude na základě opa-
kujících se podnětů cestujících 
změněn víkendový jízdní řád 
autobusů tak, aby lépe doplňoval 
vlaková spojení. V nové letní 
sezóně si zase na své přijdou 
milovníci cyklistiky na lince 350 
mezi Třebíčí a Telčí a na lince 
333 mezi Telčí a Jihlavou. Na 
obou linkách budou zavedeny 
autobusy, které umožní přepravu 
jízdní kol. Cestující tyto autobu-
sy využijí o víkendech a státních 
svátcích. S novými jízdními řády 
se také rozšíří obsluha některých 
zastávek.

Vybrané změny  
v autobusové dopravě

JIHLAVSKO. Pro větší pohod-
lí cestujících vyjede posilový spoj 
linky 181 v 6.45 z Polné do Jihlavy. 
V současné době totiž nedosta-
čuje kapacita spoje v 6.50. Bude 
také rozšířen provoz mezi Polnou 
a Přibyslaví. Dojíždějící linkou 
331 z Jihlavy do Batelova se nově 
dostanou přímým spojem až do 
Lovětína bez nutnosti přestupu na 
linku 332.

HAVLÍČKOBRODSKO. Ve-
černí spoje linky 225 z Havlíčkova 
Brodu do Habrů nově zajedou také 
do Knyku a Dolní a Horní Krupé, 
což ocení nejen pracující na odpo-
lední směny v Havlíčkově Brodě. 

ŽĎÁRSKO. Největší změny 
čekají cestující na lince 116 z Křiža-
nova, která bude nově pokračovat 
až do Žďáru nad Sázavou a na 
základě jednání s obcemi lépe na-
váže na konce školního vyučování 
základní školy v Borech.

Vybrané změny ve vlakové  
dopravě na Vysočině

Na železnici budou po rozsáhlé 
přestavbě opět zastavovat vlaky ve 
stanici Jihlava – město. Nově se ces-
tující dostanou z Brna do Žďáru nad 
Sázavou každý všední den a v so-
botu i kolem desáté večerní. Provoz 
vlaků ve 13.30 z Jihlavy do Telče 
a ve 13.35 z Telče do Jihlavy bude 
posílen v pracovní dny školních 
prázdnin. O školních prázdninách 
pojedou v pracovní dny také vlaky 
v 6.29 z Pelhřimova do Tábora a ve 
14.19 z Tábora do Pelhřimova 
nebo vlaky ve 13.25 z Ledče nad 
Sázavou do Zruče nad Sázavou 
a ve 13.56 opačným směrem. Na 
pravidelnější spoje osobními vlaky 
se mohou těšit i cestující na trati 
mezi Kolínem a Havlíčkovým Bro-
dem. Všechny změny v jízdních 
řádech bude možné najít v běžných 
vyhledávačích, například idos.cz, na 
začátku prosince. 

EVA ZÁHORCOVÁ, JANA KODYSOVÁ
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Uzávěrka příštího čísla je 3. prosince 2025 a distribuce plánovaná od 15. prosince 2025. V případě zájmu o inzerci v novinách Kraj Vysočina kontaktujte, prosím, inzertní manažery: Libor Vrbický, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz a Vít Vrbický, 603 786 170, vrbicky@regvyd.cz. 
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Libor VRBICKÝ
720 105 401

l.vrbicky@regvyd.cz

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Vít VRBICKÝ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz
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TVOŘ NOVINY S NÁMI!

HLEDÁME OBCHODNÍKA
Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou 
sociální firmy.
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A je to tady! Opět nabízíme  
velmi žádané pozice.

Jedině u nás dostanete  
tyto výhody:

•  Pravidelná týdenní výplata  
a speciální provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět,  
zákazníci vám budou při-
děleni

•  Postaráme se vám  
o registraci u ČNB

•  Pracovat budete v místě 
svého bydliště

800 023 041
Volejte zdarma 

Chytrý přivýdělek  
se Simf inou
Využijte této nabídky a volejte. Přidejte se k našemu týmu  
a přivydělejte si až desítky tisíc měsíčně!
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Tel.: 724 583 356

2+1 65m² lodžie, kryté  
parkovací stání, sklep.

PRODÁM BYT  
v Týnci nad Sázavou 
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Na motivy Disney fi lmu podle scénáře Jennifer Lee, 
v režii Chrise Bucka a Jennifer Lee

Původní uvedení na Broadwayi společností Disney Theatrical Group

Uvádíme ve spolupráci s Music Theatre International, www.mtishows.eu

Hudba a texty

Kristen Anderson-Lopez & Robert Lopez
Libreto

Jennifer Lee
Originální režie Broadway

Michael Grandage

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádí

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍNHUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádí

BROADWAYSKÝ MUZIKÁL ©Disney
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Gurmet den s Krajem Vysočina

Ředitel Krajského 
úřadu Kraje Vysočina 
vyhlašuje výběrové  
řízení na pozici:

pracovnice/
pracovník  
pro vztahy 
s veřejností 

Pro podání přihlášky můžete 
využít formulář umístěný 
na www.kr-vysocina.cz → 
KARIÉRA → Chci pracovat pro 
Kraj Vysočina.

Pozvánky do výběrového řízení 
jsou zasílány e-mailovou formou. 

Hledáme  
schopnou/schopného, kreativní/kreativního  
a energickou/energického členku/člena  
týmu tiskového oddělení!

Máš cit pro psané slovo, smysl pro detail a vášeň pro komunikaci, která 
zaujme? Do našeho týmu hledáme kolegyni/kolegu, pro úzkou spolupráci 
přímo s hejtmanem kraje. Člověka, který se umí prosadit, rád argumentuje, 
dokáže proměnit myšlenky v poutavý video/audio obsah a oslovit veřejnost 
i média.

Co u nás budeš dělat:
•	 tvořit a realizovat PR strategii, která zanechá stopu
•	 psát články, tiskové zprávy 
•	 udržovat a rozvíjet vztahy s médii a partnery
•	 přicházet s novými nápady, jak naši značku zviditelnit

Co od tebe čekáme:
•	 minimálně střední vzdělání s maturitní zkouškou
•	 skvělé stylistické a komunikační dovednosti
•	 kreativitu a schopnost vidět příběh tam, kde jiní vidí jen fakta
•	 orientaci v mediálním prostředí, sociálních sítích
•	 schopnost ovládat grafické programy, textové editory 
•	 zkušenost ve vztazích s veřejností, redakci nebo vydavatelství 

výhodou
•	 znalost práce s moderními záznamovými zařízeními (focení, točení 

a editace videí, animace, práce s dronem výhodou) 
•	 odolnost vůči stresu
•	 řidičský průkaz skupiny B a ochotu přesouvat se samostatně 

v rámci regionu

Co ti nabízíme:
•	 inspirativní spolupráci přímo s hejtmanem Kraje Vysočina
•	 ojedinělou možnost získat netradiční a bohaté zkušenosti
•	 prostor pro realizaci vlastních nápadů
•	 smysluplnou práci s viditelnými výsledky
•	 tým, který si pomáhá a inspiruje se navzájem
•	 flexibilní režim spolupráce (pracovněprávní nebo obchodní vztah 

na dobu určitou)
•	 motivační finanční ohodnocení, pestrý benefitní program, 

možnost trvalého vzdělávání
•	 možnost smysluplné práce v dynamickém prostředí krajské 

samosprávy
•	 nejmodernější pracovní vybavení
•	 služební notebook a telefon
•	 příležitost poznat region ze všech stran 

Přihlášku s motivačním dopisem a strukturovaným životopisem zasílejte do 3. prosince 2025 
na e-mailovou adresu: kosourova.i@kr-vysocina.cz, do datové schránky ksab3eu nebo poštou na adresu 
Krajský úřad Kraje Vysočina, Žižkova 1882/57, 586 01 Jihlava.
Bližší informace poskytne: Ing. Jitka Svatošová, vedoucí oddělení tiskového, tel.: 564 602 328, 724 650 123,  
e-mail: svatosova.j@kr-vysocina.cz.
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Kateřina a Josef. Dvojčátka  
z Jihlavy, která rozdělila půlnoc
Jihlavská porodnice zaznamenala 
koncem října opravdový unikát. 
Trojnásobné mamince se v Ne-
mocnici Jihlava narodila zdravá 
dvojčata, každé z dětí má ale jiné 
datum narození. Josef přišel na svět 
přirozenou cestou dvanáct minut 
před půlnocí. Dvojčátko Kateřina 
se stočilo do příčné polohy, u které 
bylo možné porodit pouze císař-
ským řezem. Na svět tak přišlo až 
41 minut po půlnoci.

Maminka i děti jsou v pořádku, 
doma se na ně těšili tři starší sou-
rozenci. „Celé rodině bych chtěl po-
přát do života hlavně hodně zdraví, 
lásky a porozumění. Jsme rádi, že 
si maminka vybrala k porodu naši 
krajskou nemocnici, kde přání 
rodiček je vždy na prvním místě,“ 
dodal radní Kraje Vysočina pro 
oblast zdravotnictví Jiří Běhounek 
(SOCDEM).

Od začátku roku do konce letoš-
ního října se v jihlavské porodnici 

narodilo dvanáct dvojčátek, v listo-
padu pak následovala třináctá. 

JANA KODYSOVÁ

Šťastná maminka s dvojčátky, která měla ojedi-
nělý start do života. Nemají stejné datum naro-
zení. FOTO: NEMOCNICE JIHLAVA

Devět osobností obdrželo nejvyšší krajské ocenění

Kraj rozdal v letošním roce nej-
vyšší ocenění devíti osobnostem 
Vysočiny. Kamenné medaile si ze 
slavnostního večera v Horáckém 
divadle v Jihlavě odnesli v půlce 
listopadu dva výrazní muži kraj-
ského města. Architekt Jaroslav 
Huňáček a emeritní ředitel jihlav-
ské zoologické zahrady Vladislav 

Tomáš Jiroušek. Skleněnou me-
daili dostal letecký technik Milan 
Macholán, několikanásobný mistr 
světa v jízdě na vysokém kole Josef 
Zimovčák, IT specialista kraje Petr 
Pavlinec a pořadatel závodu světo-
vého poháru horských kol ve Vyso-
čina Areně Petr Vaněk. Dřevěnou 
medaili, kterou kraj uděluje nejen 

Kamenné medaile získali letos dva muži. Odnesl si ji jihlavský architekt Jaroslav Huňáček a emeritní ředitel jihlavské zoo Vladislav Tomáš Jiroušek. 
FOTO: JAROSLAV LOSKOT

ZAJÍMAVOSTI Z JIHLAVSKÉ PORODNICE 2025

Nejtěžší dítě porozené přirozenou cestou – chlapec, říjen, 4 940 g
Nejtěžší dítě celkově císařským řezem – chlapec, červenec, 5 520 g
Nejmenší dítě roku 2025 – dívka, 1 440 g

výrazným osobnostem kultury 
a sportu, získala zpěvačka Mar-
kéta Schimmerová Procházková, 
pedagog a sbormistr Pavel Salák 
a gymnazistka Johanka Juklová.

Fotoohlédnutí za touto mimo-
řádnou událostí přineseme ještě 
v příštím čísle krajských novin.

JANA KODYSOVÁ

Do letošního ročníku mezinárodní soutěže Trophée Mille, který se konal první listopadovou sobotu v  jihlavském Cityparku, se přihlásilo patnáct týmů 
z gastronomických škol z celé České republiky. Do finále postoupilo šest z nich, čtyři z Kraje Vysočina. FOTO: 2X JAROSLAV LOSKOT

Nejlepší kuchařská dvojice Yaroslava Kelemen a Matěj Chvála ze Střední školy Slavkov – Austerlitz pojedou na mezinárodní finále v Remeši.

VIDEO NA WEBU
novinykrajevysocina.cz


